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Текст: Като компания, която бе сред първите подписали инициативата на ООН „Бизнес амбиция за 1.5 ° C“, в "Нестле" са изготвили предсрочно план за борба с климатичните промени. Предприети са мерки за намаляване наполовина на емисиите до 2030 г. и постигане на нулеви нетни емисии до 2050 г. независимо че е в период на бизнес растеж, съобщават от компанията. Тя ще се фокусира върху подпомагане на земеделските производители и доставчици за развитие на регенеративното земеделие, засаждане на стотици милиони дървета през следващите десет години и преминаване към 100% възобновяема електроенергия до 2025-а. Освен това Нестле има амбицията непрекъснато да увеличава броя на „въглеродно неутралните“ марки в портфолиото си.

През 2018 г. компанията е емитира 92 млн. тона емисии парникови газове, което ще послужи като основа за измерване на напредъка.

Нулево въздействие върху околната среда ще бъде постигнато чрез намаляване на консумацията на вода, вредните газови емисии и изхвърлянето на отпадъци. "Нестле" се ангажира да сертифицира всичките фабрики на Групата с международния стандарт на Алианс за управление на водите (AWS) до 2025 година. Първите фабрики на "Нестле" вече бяха успешно сертифицирани.

"Справянето с измененията в климата не може да чака, ние също не можем да се бавим. Наложително е да предприемем мерки за дългосрочния успех на нашия бизнес", отбеляза Марк Шнайдер, главен изпълнителен директор на "Нестле". "Имаме уникалната възможност да се справим с промените в климата, тъй като оперираме в почти всяка държава по света и притежаваме размера, мащаба и обхвата, за да постигнем промяна. Ще работим заедно с фермерите, нашите бизнес партньори, правителствата, неправителствени организации и потребителите, за да намалим отпечатъка, който оставяме върху околната среда. "

Според Магди Батато, изпълнителен вицепрезидент и ръководител Оперативна дейност, тъй като близо две трети от емисиите в компанията идват от селското стопанство, е ясно, че регенеративното земеделие и повторното залесяване са основен приоритет в постигане на целта за нулеви емисии. "Тези усилия ще намалят парниковите газове и ще подобрят биологичното разнообразие. Ние също така ще продължим да елиминираме емисиите от нашите производствени дейности  и ще подобряваме продуктовото си портфолио.“

С грижа за природата в България

В България, "Нестле" подхожда също с грижа за околната среда и през 2019 г. е намалена употребата на пластмаса с 32 тона в българските офис и фабрика на компанията. Спряла е употребата на нерециклируема пластмаса и диспенсърите за вода. За миналата година "Нестле България" спести 44 тона хартия и постигна 13% CO2 кг/т по-малко парникови емисии спрямо 2010 година. Намалено е и използването на водни ресурси - 50% m³/т по-малко вода за тон продукция. Заедно с това от 2014 г. "Нестле България" не депонира отпадъци на сметища с цел опазване на природата. През септември тази година "Нестле България" даде старт на кампанията Recover green в България. Инициативата е част от глобалния ангажимент на "Нестле", който обединява всички действия, чрез които компанията има за цел да оказва нулево въздействие върху околната среда до 2030 г. във всички свои дейности.

Показателите за устойчиво развитие на "Нестле Югоизточния пазар", част от който е България, показват намаление на потреблението на вода, на количествата депонирани отпадъци и на въглеродните емисии.

Историята на "Нестле България" започва през недалечната 1994 г., когато NESTLÉ закупува най-големия производител на шоколадови и захарни изделия ШЗИ в София.
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Текст: Над 1100 автомобилни гуми, които са излезли от употреба, са предадени на обособената временна площадка в кв.“Курило“ в район Нови Искър. Това съобщиха от Столичната община.

Вчера за четвърта поредна събота беше създаден временен пункт за събиране на ненужни автомобилни гуми. Екип на Столичен инспекторат приема и след това транспортира ненужните отпадъци. Общо над 1 800 излезли от употреба гуми са събрани общо и с предишните инициативи, които се проведоха в населените места Локорско, Доброславци и Световрачане.
  
Хората, които имат ненужни автомобилни гуми, могат да ги предадат на обособени за целта площадки. Гумите следва да преминат през последващо третиране и оползотворяване. Това е начин гумите да не бъдат изгорени неправомерно и да предизвикат замърсяване на въздуха.

Източник: Дарик

Заглавие: Жители на русенско село събраха над 40 тона отпадъци при екоакция

Линк: https://dariknews.bg/regioni/ruse/zhiteli-na-rusensko-selo-sybraha-nad-40-tona-otpadyci-pri-ekoakciia-2250356



Текст: 


Източник: Днес

Заглавие: Бум на кражбите на катализатори в страната

Линк: https://dnes.dir.bg/krimi/bum-na-krazhbite-na-katalizatori-v-stranata



Текст: 

image3.png
-
sz oo





image4.png
—  https://www.banker.bg/upravienie-i-biznes/read/nestle-bulgariia-namali-upotrebata-na-plastmasa-voda-hartiia -~ @ Ssearch

- “Hectne Buarapus” Havan.. X | L

File Edit View Favorites Tools Help

i E)OBuecrsena nopbuka OM-.. = HAYANIO [/ Oduumaner yebcaiit Ha Wi.. G Google @N Barapcka acouvauns no ... va Tproscky pervcrsp

B> x A
OuHaHCOB AHEBHMK  OGWECTBO MMonuTMka  CBAT  Ynpasnenve wGustec  [Masapu  Cryauo Bamkepb  Mosuumnm  Akuert  Headlines  MpeoTkpuit Buarapus
OuHaHCoB xopockon BonaT v Bu
ALIMOBEUE

KoneHete? -
Rl , OTHOCHO MaTepuana NMowmou, sa
Ynpasneue u 61anec G,
"HecTne Bbnrapua” Hamanu ynotpe6arta Ha njacTMaca, > Astop
Bofa, XapTusa . A4 Esrenuit Hatos

wenens, 06. fiekemspy 2020 - 09:09

, Kowmextapn

BUX oLue

Tpuk, Koo we

nogunaan
Windows10 -
visHocerTe
New Tech. New Expectatons. crasm

I YeTeTe oule

CaMO 9.1% OT UyEHUMTE WIBAT Y Hac 32 GuaHeC

a Ha

KaTo KoMnars, KosTo G Cpea MbpBUTE NOATMCANN UHNLMATHBETE Ha OOH ,Busec ambuuns 3a 1.5° C*,8 "Hectne’  LienTa Ha SiNOHUA - HyneBy emucn 10 2050 .
Ca MaroTBUM NPEACPONHO NNk 3a 60p6a C KNMMATUHHATE NPoMeHi. MPEANPUETH Ca MepKW 3a HaMansiBaHe

HanonoBuHa Ha emucunTe A0 2030 . W NOCTATGHE Ha HYNEBM HETHA emMnCu A0 2050 . HE3ABUCHMO Ye € B NIEPHOA
Ha GsHec pacTex, cboGliaBaT oT koMnanuaTa. Ts Lie ce (oKycupa BLPXY NOANIOMAraHe Ha 3eMeaenckuTe “Hectne Bbnrapusi” MozepHuanpa 3aB0/ia CU C UHBECTULIMA OT 23 MIH. NB.

Camo 11.45% OT UyXACHUUTE UABAT Y HAC CbC CNYKe6Ha Len

NPOUSBOANTENU U AOCTABYNLIN 33 PASBUTHE Ha PErEHEPATUBHOTO SEMEAENME, SACAIKAGHE Ha CTOTALIA MATIMOHN
AbPBETa NPes CRIeABaLLIUTE AECET FOANHN M NpeMUHasaHe kbM 100% Bb30GHOBsEMa eNekTpoeHepris A0 2025-a.
OcReH ToRa HecTne uMa aMBuiIMSTa HENDEKHLCHATO N3 VRENUYARA 6DOS HA _RhIMEDONHO HEVTDANHUTE" MaDKN A

https:;//www.banker bg/nestle-bulgariia-namali-upotrebata-na-plastmasa-voda-hartiia/image/276583 ®100%





image5.png
2 httpsy,

bgonair.bg/a/2-bulgaria/211076-predadoha-na-1100-stari-gumi-v-novi-iskar - @ Q| search o~ ¥ < @

@ Mpenanoxa Haa 1100 crap. Iy

File Edit View Favorites Tools Help

i E)OBuecrsena nopbuka OM-.. = HAYANIO [/ Oduumaner yebcaiit Ha Wi.. G Google @N Barapcka acouvauns no ... va Tproscky pervcrsp

v )

Hauano | Bwarapus

Mpepapoxa Hap 1100 crapu rymu B HoBu Uckbp =

B kB. "Kypnno" 6elue Cb3aaZieH BpeMeHeH NyHKT

06.12.2020| 16:48 Pepairop: Vser Apa6osa

Jlom 3a Bb3pacTHn

f Had 1100 aemomo6unnu 2ymu, koumo ca uzneznu om ynompe6a, ca Hue ocurypsisame Ha Bb3pacTHUTe
W Npedadenu na obocoberaTa BpemeHHa niolajka B k. Kypuno” B LR ”‘;”"‘a"*‘a EZEEI L EL2EIED
paiioH HoBM Nckbp. ToBa cbobLiyxa oT CToNMYHaTa 06LUMHa. KMBOT O/3Ka A cemenHaTa.
CBLP3IAHN
0 2000 nB. r106a 33 UIKELPASUIUTE CTAPK [YMH U3BBH ™~
CreuuanusUpaHuTe NIOWAAKH MOCELLIABAHE

iy Tems |\

®100% ~
1

BGPT 07.12.2020




image1.png
BBITAPCKA
ACOIMAIINS
‘ ~ 110 PEUMK/TUPAHE




image2.png
YneH Ha:




